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Kedd, julius 2.
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Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve.

Egy évre lOfrt—kr. -/. évre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 5 „ — „ i Egyes szám 10 „
Előfizetési pénz s minden közlemény: 
Föpiacz, Vecsey-ház földszint a 
szerkesztőségbe bérmentve küldendők.

Elóüzetketni helyben:
T e 1 e g d i K. Lajos könyvkereske­
désében s a szerkesztőségnél. — Egyébéit 

.hivatalok u
i 3 asíClfttoawB»-«-

a postahivatalok utján.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP 
A debreczent baloldali párt közlönye.

Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési dij: g
Öthasáhos petitsorén 6 kr. §

Nagyobb teijedelmü, mint szintén töob g 
izbeli hirdetések, alku szerint a leg- & 

Olcsóbb árért. >»
Bélyegdii: minden beigtatásért külön g 

30 kr, Ő
Nyilt-téru-en megjelenő közlemény öt- & 

” hasábos sorra 15 kr. s
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéa- g 
iratok nem vétetnek tekintetbe. — ügy 

szintén kéziratok semadatnak vissza. fá

Tisza Kálmán beszéde válasz­
tóihoz.

— 1872. julius 1. —
Mélyen tisztelt választók!

Arra nézve, ki magát politikai pá­
lyára szánta, nem lehet szebb, magasz- 
tosabb jutalom, mint az, midőn polgár­
társainak bizalma arra hívja fel, hogy 
mint képviselőjük résztvegyen a haza 
törvényhozási ügyeinek intézésében.

Ha nagy és magasztos ezen jutalom 
mindig, még inkább az akkor, ha több 
évi működés után újra nyilvánul a bi­
zalom, mert az a múltban követett eljá­
rás helyeslését foglalja magában.

De mindenekfelett nagy és ma­
gasztos a jutalom, melyet megbecsülhe­
tetlen bizalmuk ezen újabb nyilvánítá­
sával nekem a jelen körülmények között 
ädii&k.

Nem is említve a régebben történte­
ket, méltóztatuak azt tudni, hogy nincs 
a kisebbítésnek, a gyanúsításnak, a rá­
galomnak oly neme, amelylyel nehány 
hó óta pártunkat átalában és gyakran 
csekély egyéniségemet külön is meg ne 
támadnák a kormány, a kormánypárt s 
a sajtónak rendelkezésükre álló része.

Teszik ezt nem tekintve sem a mél- 
tányusaágra, sem az igazságra, sem még 
csak azon szeméremre is, a melyet a 
politikai küzdelmekben megtartani kel­
lene. Teszik csekély egyéniségemet ille­
tőleg azért, hogy polgártársaimnak eddig 
bennem helyezett bizalmát megingassák 
8 tőlem legnagyobb kincsemet, szerető­
töket és jóindulatukat elragadják.

Midőn ily előzmények után tisztel 
nek üteg önök bizalmukkal . méltán 
mondhatom, hogy ez rám nézve minde­
nek felett nagy és magasztos jutalom. 
De midőn nekem e nagy jutalmat ad­
ják, egyúttal sokkal fontosabbat is tesz 
nek önök. A példa, hogy a rágalom, a 
gyanúsítás, nem tudja megingatni a jók­
nak n ti ezt a hazafiul szándékba vetett 
bizalmát, százakat és ezereket fog felbá­
torítani arra. hogy, nem tekintve sem­
mire, hi ven megálljának a jó ügy mel­
letti küzdelemben. Fogadják tisztelt vá­
lasztók azért tiszta szívből jövő forró 
köszönetemet.

Szomorú jelenség az különben tisz­
telt választók! hogy van hazánkban egy 
nagy párt. az országgyűlések után Ítélve 
a többség s épen azon párt, mely a hig­
gadtságot. a politikai bölcsességet kizá­
rólagos tulajdonául vitatja, mely az el­
lenkező nézetitek szándékainak gyanú­
sítását, jellemüknek rágalmazását, s ha­
zafiasságuknak tagadását tekinti helyes 
fegyvernek arra, hogy azok ellenében 
saját uralmát tentartsa.

Nem gondolják meg ez urak, minő 
vészt hozhatnak ezáltal a hazára, elke­
serítvén a kedélyeket odáig, hogy eltérő 
nézetű, de egymást becsülni tudó s épen 
ezért a haza védelmében egymással ke- 
zetfogni képes pártok helyett ellenséges 
táborban álljanak szemben a hazafiak 
egymással.

Nem tudja az ember, ne vessen-ér 
vagy boszankedjék akkor, midőn azok, 
kik ezt teszik, azon férfiú nevére hivat­
koznak minduntalan, ki most megválasz­
tatásakor is az ily eljárást oly határo­
zottan elitélte.

Nem akarom megmondani, mi lenne 
igazi neve azon eljárásnak, hogy egy

párt czimerül használja oly ember nevét, 
kinek példáját rég nem követi már, ki­
nek intéseire régen megszűnt hallgatni; 
de engedjen meg nekem hazánk ama 
nagy fia, kit eltérő nézeteink daczára is 
oly nagyra becsülök s kitől nagyon 
fájna, ha rósz névén venné ezen nyilat­
kozatomat-, ha az igazság érdekében ki­
mondom, hogy nagyon is túlságos enge­
dékenység eltűrni, hogy nevét olyanok 
használják zászlóul, kik az általa egész 
életén keresztül elitéit fegyverekkel küz- 
denek.

Mi a magunk részéről, bár lelkünk 
elborul az ebből származható veszélyek 
meggondolására, mégis belőle némi meg 
nyugtatást is meríthetünk.

Régi igazság az, hogy az olyan em­
ber is, ki minden eszközhöz kész nyúlni, 
hogy czélját elérhesse, szereti ha czélját 
erkölcsileg helyes eszközökkel érheti el 
a csakis ha ezt nem tartja lehetőnek, 
folyamodik a közerkölcsiség által elitéit 
eszközökhöz.

Midőn tehát ellenünk az említettem 
nemtelen fegyverek alkalmaztatnak el­
lenfeleink által, ez azt mutatja, hogy ér­
zik, hogy erősek vagyunk, érzik, hogy 
az igazság mellettünk lévén, annak fegy­
vereivel nem küzdhetnek ellenünk.

Az pedig, hogy az említettem nagy 
hazafi nevével takaróznak , megnyug­
tató jele annak, hogy nincs még meg­
romolva a nemzet erkölcsi érzülete.

Azért takaróznak e nagy névvel, 
mert nem merik magukat a nemzet előtt 
teljes meztelenségükben bemutatni

Hogy mit tartok, tisztelt választók, 
a jövő országgyűlésen teendőnek el­
mondottam akkor, mikor legközelebb 
önök között lenni szerencsém volt. En­
nek ismétlésével tehát nem tárasztom 
önök türelmét, csuk egyszerűen nyilvá­
nítom. hogy ugyanazon c.lvek^ mellett 
küzdeni ugyanazon czélok felé ^ töre­
kedni tartom feladatomnak ma is. Es biz 
tositom tisztelt választóimat, hogy vala­
mint semmi kisebbítés, semmi gyanúsí­
tás, semmi rágalom nem volt képes 
megingatni bennem helyzeti bizalmukat, 
ugy nincs az a kisebbítés, nincs az a 
gyanúsítás, nincs az a rágalom, mely 
engemet a ram i uházott kötelesség tel 
jesitésétől elijeszthetne.

Nem ismételve teuat a mar elmon­
dottakat, csak egy dolgát kívánok^ még 
röviden megemlíteni, kérve erre becses 
engedelmöket.

Mióta utoljára önök között lenni sze­
rencsém volt, az ország igen nagy részé 
ben megtörténtek, másutt folyamatban 
vannak a képviselőválasztások.

Az eddigi tudva levő eredmények azt 
mutatják, hogy pártunk ismét kisebbség­
ben lesz.

Minden pártnak joga, sőt. mert saját 
nézetei alapján hiszi a haza javát előmoz­
díthatni, hazafi ni kötelessége levéti minden 
törvényes eszközzel többségre törekedni, 
természetes, hogy a kisebbségbenlétel né 
mileg lehangoló.

De nem ebben fekszik tisztelt válasz­
tók ! e választási küzdelem szomorú ha­
tása . .

Hazánk történelme épen ugy, mint 
más alkotmányos országoké, tanúskodik 
arról, hogy pártok, amelyek nagy refor­
mok keresztülvitelét tűzték ki feladatokul, 
olykor évekig és évtizedekig voltak kis- 
sebbségben, de azért ha mellettük volt az 
igazság — mint szent meggyőződésem,

hogy hazánkban pártunk mellett van 
s ha kitartók voltak a küzdelemben, az 
alkotmányos élet rendes fokozatain kérész 
tül végre is érvényesítették szándékukat 

A leverő, az elszomorító e küzdelem­
ben az, hogy oly mértékben űzetett a meg­
vesztegetés, a hatalommali visszaélés, az 
egyesek jogának eltiprása és a törvények­
nek megtagadása, a minőről hazánkban 
eddig álmodni sem tudtunk.

És történt mindez főleg azok részé 
röl, kik a nemzeti erkölcsök megőrzéséről, 
az egyesek jogainak épségben tartásáról, 
a törvény iránti tisztelet megóvásáról, 
gondoskodni első helyen lennének hi 
vatva. Szomorú ez, tisztelt választók, mert 
ha ezen eljárás huzamosabban folytattatik, 
meg kell hogy romoljon a nemzet erkölcse, 
kiirtatik a nemzet kebeléből a törvény 
iránti tisztelet — mely pedig minden sza 
badságnak nélkülözhetlen alapja, — i 
megingattatik a hit az alkotmányos élet 
valódisága s az alkotmányos küzdelem si­
kere iránt. Mi ha egyszer megtörtént, le­
hetetlen rósz következését kiszámítani.

Minket, tisztelt választók! az ellenzé­
ket, jelesen a balközépet is gyanúsítanak 
azzal, hogy zavart, forradalmat akarunk 
előidézni, vagy a kegyesebbek azt mond­
ják. hogy nem akarjuk ezt; de politikánk 
ide vezet.

Ismét a történelemre hivatkozom. 
Zavart vagy épen forradalmat előidézni 
még ott és akkor is, a hol es a mikor ez 
valakinek, vagy valamely pártnak szándé­
kában volt. csak akkor sikerülhetett, ha a 
hatalomban levők megmételyezvén a nem­
zet erkölcseit, eltapodván jogait, kiölvén 
a keblekből a törvény iránti tiszteletet s 
megingatván a hitet az alkotmányos küz­
delem sikere iránt, a kedélyeket annyira 
elkeserítették, hogy azokra az ily izgatá­
sok hatással lehettek.

Részemről többször nyilvánítottam 
tisztelt választók és nyilvánítom ma is: 
hogy bűnös embernek s rósz hazafinak 
tartanám azt, ki ma hazánkban bármely 
okon és módon zavart s forradalmot 
akarna előidézni.

De ismerem az e hazában elő nem­
zetet is.

E nemzet, ha visszatekintünk törté­
nelme toiyamára, nem volt forradalmár 
soha; csakis na jogai huzamosabban láb­
bal tiportattak, ha nem volt többe semmi 
remény, szabadságát és léteiét más utón 
megvédeni, határozta el magát: nem arra, 
hogy forradalmot csináljon, de hogy jo­
gait' hogy létét fegyverrel kezében is vé­
delmezze. , , , ,

E nemzet józanul fogva fel helyzetet, 
érezve, hogy nyugodt, alkotmányos fejlő­
désre van szüksége, meg vagyok győződve, 
vagv megvetéssel vagy szánalommal for­
dulna el azoktól, — ha ilyenek léteznének 
__ kik zavargásra vagy forradalomra
akarnák izgatni. ,

Nem az ilyenektől tehát, de azoktól, 
kik hatalmaskodásuk , a törvény lábbal 
tapodása s a nemzeti erkölcsök megméte- 
jyezése által előkészítik a tért, amelyen a 
zavarok feiburjánozhatnak. féltem én ha- 
zám n\ ugodalmát.

És mert ezektől léltem, meggyőződé­
sem, hogv általam a múlt alkalommal jel­
zett s ma is ft ntartandó teendőinkhez még 
az is járult, fontolóra venni: vannak e, s 
ha igen. melyek az.on alkotmányos utak 
és módok, a melyeken régen kitűzött el­
veink és törekvésünk sértetlen fentartasa 
mellett kiragadhatjuk a Hatalmat azok ke

I, kik. - iránt a nők nem nagyja* ~—-
ét veszélyezhetik. szulatianul, s most már a 1 c á n y o k adaat
Megjegyzem, hogy nem tekintem én (cgak alért ;s i) fáklyászenét Vidhczkainak. 

erre az egyfdüli módnak, hogy mi ragad- . Éljenek a nyíregyházi lelkes honleányok, 
juk kezünkbe a hatalmat.

Meg vagyok arról győződve, hogy az patay István megbukott.
ellenpártnak is vannak 0jy. ^ | _ x a j számunkban a Ill ik kerület

zelmü tagjai és hála istennek, ismére : képvisei6váiasztásáról tett rövid tudósításunk -
telek köztök én is ily férfiakat, kik belát- * kifejezéat baazmUtuk: „Molnár György 
iák a nagy veszélyt, mely a rajok is o ; megVáiaBztaíása biztosnak tekinthető.11 
málvt vető de igazában csak nehányak j . Midőn ezt irtuk, nem tudtuk még hogySLShLJiö g.,i.diikodí,„kb»i ....I.
ered, s reményiem, ezek magok leszne az ® a 48,a3 párttal van dolgunk,
elsők, kik ezen hatalom megtörésére tog r ^ fugiot _ habár „a végletek érintkez­
nek igyekezni. j nek“ elvéből kiindulva képzelhetünk is, még

Fs most midőn ezen újabban felme- 8e hittünk létre jönni Debreczenben, hol a 
rült körülményre nézve is elmondottam 48-as pártnak igen hirhedett osmagyar typusu 
Setemet,“eifárasztom tovább önök tű-

relmét. , , , Most nem akarunk e tárgynál bővebben
Tudom, hogy nehéz küzdelmek nap- id5zni 

iái várnak rám; érzem a nehézségekkel j Csak azt bocsátjuk meg előre hogy a 
,"7" ’ rn csekélységét; de ér- : balközeppárt is, fölismerve a veszélyt es azszemben tehetségem cseseiyo s , j . , " uiabb szövetkezes ketségbe-
zem azon kötelességet is : megsemm jegeM harcsának sulyosvoltát: még inkább igye-
inkább, mint gyáván elhagynia i S7 keze(t összeszedni magát.
melletti küzdelmet. Ez érzelem késztet, na- ,, , .. _ n T derék nokárunké a
ladni a nehéz pályán, de csak azon erő, a
melyet önök lelkesültségéuol és bizalma- 
. .. J . 3 ... nVvrvrr nnorv fi HÍV

Rácz György derék polgárunké a 
legfőbb érdem, hogy nemcsak a Illik válasz-

melvet önök lelkesuustgcuv. == ---------- tókerületnek, nemcsak a helybeli balkozéppárt-
,,, ' -. . 1 ríiniénvt ahoz, hogy e pá- nak, hanem Debreczennek becsületet is meg-ból mentek, ad reményt anoz gy r ! ’ az urszág és saját magunk előtt.
lyát megfutni képes leszek. Fog j \ j tj . ktíZdmk el a választásról! tudósitá- 
hát e nagy kincsü bizalomért újabban is < -' ..
örökös hálám kifejezését. j Simonffy I mr e választási elnök

tegnap megnyitván a választást, Armos rsa- 
---------- jl i°n t Molnár György balközéppártit,

Meaválasztott képviselők. [Bánki István Patay István 48-as pártit, regremegvaiasziuu w !Barc5ay Istvín Székely József kormánypártit
- A megválasztott országgyűlési képvi- ;aj^lotta^epviÄ^ eredménye

selők névsorának folytatása. !az volt -“amint tegnap közlők rövi_den -
Ellenzékiek: Debreczenbol. j10gy Molnár György 5(59, Patay 471, Szá­

sza Kálmán, Kiss Lajos, Molnár György j. dig 122 szavazatot kapott, 
u.llrnrénnártiak: Makón Dobsai a Patayra adott szavazatok teleti Mól-

Soma, Hajdú Ignácz; 1-ehe.gyarmaton i !3Zemben nagy előnyben van.
Kecskeméten Kiss Miklós, Esőn- j Xeiraészetesen— ha a Molnár György 

István, Kassán Eder Ferenc zi [ v-álasztói kitartanak, a győzelem biztosnak volt
1 y i János
grádon Éder István, Kassán Eder 
Ta jobboldaltól hódított kerület,) Czegléden Bo lm0ndhato. 
bori Károly, Erdélyben Aranyosszéken | Attól
Houchárd Ferencz és Csipkés Lajos, (ez is a 
jobboldaltól hódított kerület!) Torontálban Mi­
le t i c s Szvetozár.jj

Reformpárt nem növekedett.
Kathólikuspárt szinte.
Jobboldaliak: Kecskeméten Hor­

váth Döme, Betegben Lónyai János és Jozset 
Horváth Károly, Budai Sándor.

Összegezve tehát a ma délig tudomásunkra 
jutott eredményt, a pártok Így állanak:

Ellenzéki. 120.
Reformpárti most is csak 3.
Kathólikuspárti: 3
Jobboldali: 185.
Eddigelé tehát választott 311 választóké.

rület.

— Véesei Tamás a kézsmárki válasz 
tókerület egyhangúlag megválasztott képvise­
lője tiltakozik a jobboldali lapok azon állításai 
ellen, mintha ő jobboldali programmal lepett 
volna fel. Hogy szeretnének odaat erővel part- 
híveket fogni!

_ Xy regvházau julius 15-én lesz a kép-
viselő választás.

tár ez A
$6Y NEMESEMBE® LEÁNYA

Regény három kötetben-

Irta Schwartz Mária Zsófia. 
Első rész.

("Folytatás.;
A keringőnek vége volt, s Porry Soren- 

zát egy kis pamlaghoz vitte, s ott mellette
helyet fogJaK engedje meg, hogy
valamit mondjak, a mi magav,seletemet előtte 
meg fogja magyarázni. Bizonyos emberek közt 
van egy bizonyos kötelék, melyet rokonszenv- 
nek nevezünk, oly szó ez , melylye 0 x au 
lamit gondoltunk kifejezni, a mit nem értünk.

Ha két egyén, kit a természet egymásnak 
szánt, találkozik egymással, legyen az társaság­
ban, az utczán vagy bárhol, s ha szemeik a- 
lálkoztak, ugy tetszik, mintha szellemi viszont­
látásnak örvendettek volna. Van valami szi­
vünkben, mi azt mondja : „Megtaláltad azt, a 
kit kerestél.“

Néha egyaránt gyors az ily egyéneknek 
találkozása és elválása. De a mi második ér 
vünknek ilyen hirtelen! megjelenése és eltűnése 
lelkűnkben valami ellenmondhatatlan veszteség 
érzelmét hagyja vissza, oly ürességet, melyet, 
nem lehet kitölteni. Ha az esemenyek ugy ala­
kulnak, hogy szabad egymáshoz köze edniok, 
az nem a rendes alakok megtartása mellett tör­
ténik. Mi ezen egyénhez bizonyos bizalmasság­
gal szólunk, melyet természetesnek találunk, 
mert lelkünk már régi ismerős. Egy kép ez, 
melyet már gyermekéveink óta szivünkben 
hordozunk, egy barát ez, melyet várhatunk, 
hogy egyszer biztosan megtalálunk, s ha meg­
találtuk, akkor az első perezben felismertük ot. 
Porv előre hajolt, mélyen nézett Sorenza szemébe.

„Hiszem,“ monda a fiatal leány, ki inge­
rültnek s aggodalmakkal teljesnek erezte ma-
gát egyeben. midÖD láttam ke-
gyedet” felismertem , s szivem midőn sze- 
meink először találkoztak, azt kiáltotta : „Ez ő! 
E szellemi felismerés következése volt az, hogy 
kegyedet soha nem tekintettem idegennek, és 
soha nem is bánhatok ugy vele , mint 
idevenne!. Kegyed azon lény, kinek természet 
szeriien ki kell egészíteni lelkemet, hogy az egy 
szellemi egész legyen.

_ Nők az alkotmányban. Nyíregyhá­
zán a baloldali férfiak nejei V 1 d 11 e z k a 1 
József baloldali képviselőjelöltet iaklyaszenevel 
tisztelték meg. Két úri hölgy lelkes beszedet 
tartott, Vidliczkai pedig szívélyesen megkö­
szönte a nők rokonszenvét, s dicsbeszedet tar-, 
tott a női erényről. Az egyik nősz o n o k 
(Brassay Jánosné) — mint hírlik — Á.emeny , 
beszédéért bepereltetek Bizony, ez eljárás is;

függött a végeredmény, hogy a 
’kormánypárt — amint előre hallható vala 
jPatayh.oz csatlakozik-e?
1 Es _ tisztelet a kevés kivételnek —
csakugyan Patay mellé állott a kormánypárt, 
s résziére, ki előbbi szavazóin kívül több uj 
szavazót- hozott elő. s előbbi szavazói közül is 
sokat vesztett - 122 bői mintegy 80-90 sza­
vazatot szolgáltatott.

Éjfélfelé egy óra tájban ugy állott a do- 
lov hogy Patay nak 20 szótöbbsége 
vol t. Az ő emberei már biztosnak látták a
győzelmet. .

De az okos katona nem vesztegeti el egy­
szerre minden lövegét.

így tett ezzel Rácz György is.
Molnár György barátai, kik a bölcs terv­

ről nem voltak értesítve, ostromolták Rácz 
Györgyöt, hogy szedessen össze újabb erőt; 
mert így a bukás kikerülhettem Rácz György 
mosolygott, s csak annyit mondott, hogy o 
tudja, mit csinál. ,

Végre, midőn már Patay István emberei 
a győzelmet markukban lenni hitték, Rácz 
György megiuditá a tartalékot mely 
mintegy tiO választóból állott ; s mindkét párt 
bámulatára Molnár György rövid perczek alatt 
20 szótöbbséggel rendelkezett.

Az elnök éjjel 2 órakor felszólitá mind­
két pártot, hogy félóra alatt hozzák be 
szavazóikat, mert akkor berekeszti a választást. 

Válságos volt e fél óra.
Mert Patay emberei ismét hoztak szava­

zókat, s azon hir terjedt el. hogy Patay embe­
rei még 50 főből álló tartalékot hoznak; s ek­
kor többségben lesz. .

Majd megjelent Rácz György is többed 
magával, az utósó tartalékkal, mintegy 
választóval —, s roppant nagy érdekeltség ko- 
zött leszavazt&tott.

A fél óva eltelt.
Az elnök szavazott végre Molnár Györgyre. 
A szavazatok összeszámittattak.

„Ne higyje kegyed, hogy e nyilatkozattal 
azt akarom mondani, hogy szeretem. Nem . - 
Ez oly valami, a mi meg eddig eldöntetlenül 
fekszik belsőmben. Talán soha nem fogunk 
egymás iránt szerelmet érezni! Legyen bármin^ 
de kegyed közt és köztem egy oly kötelek 
van. melyet nem lehet szétszakítani.

„Ha valaha kegyeden kívül mas not sze­
retnék. soha nem lennék vele boldog, s ugy 
erezném, mintha hiányoznék valami, oly űrt 
éreznék, melyet semmi nem tölthet ki.

„Bensőmben egy hang azt ne™
ez 6; s életem egész hátra levő részében a 
kegyed iránti vágyakozás emésztene meg.

g- Nem akarom azt állítani, hogy kegyed 
ugyanazt érzi irántam, de ugy hiszem kegyed­
nek is van valami sötét sejtelme a felöl, hogy 
életében szerepet fogok játszani“ , ,.

Az Daz,“ suttogá Sorenza. „Kegyed lat­
tára valami kimagyarázhatatlan remegest érez­
tem, mintha kegyed valami jövőbeli szomorú­
ságnak előhírnöke lenne rám nezve.

g „Ugy tetszik nekem, mintha kegyedben 
valami veszély rejtenék számomra, mely elől 
futnom kell. Ez volt az első beny omás mi t on 
rám első találkozásunk alkalmával tett. Talán 
ez volt az oka annak, hogy szerei, 
hozzám.... egy tárgyról intézett, sértettek.

Pedig én azt hittem, hogy bizalmat köl­
töttem kegyedben ; hogy vonzódást érez irántam.“ 

„Mint művész, — igen. E pontban hiszek 
önben s csudálom önnek fölényét.“

„S mint férfi iránt mit érez <

"Félek kegyedtől.“ .
Ekkor Ernfried által szakittattaK telbe, 

ki Sorenzához lépve, monda:
Szabad kérnem a kenngőre.

Sorenza tüstént felállott, s a tanczolok
g0m0l^rv’üke^aradt, gondolatteljesarczczal 
tekintett á leányka után. Egészen elfeledte, 
Wy mit kiván tőle az üledék, s azon veszély-

fét Sorenzáról. hogy meglássa, ki az, ki 
majdnem seperte ruhájával.

Grüner Ida, az ő.nagyne volt. A mint 
porry mellett ment el, merően tekintett arra,
s he ment a terembe. . - ,Volt valami ezen tekintetben, a mi figyel­
meztette őt, hogy hibázott a háziasszony ellen,
mire felkelt s gondolát

Ha most e szép hölgynek nehány m 
zelgő szót nem mondok, ellenségemmé lesz ; ki- 

1 vált már azért is, mert midőn külföldre utaz­

tam. kissé szerelmes voltam belé, a miért épen 
nem mutatta magát háládatlannak írantom. 
Az emberek valóban nevetségesek. Ez a Gru- 
nerné engem most egy cseppet sem erdekel. 
E<tv tekintetre sem méltatnám, ha yorenza 
nem volna. - Sorenza,“ ismédé mr.gaban, a 
gondolatai más irányt vettek. „Mit akaiok 
ezzel a leánvnyal? Mért akarom szivet meg­nyerni ? Ezt magam sem tudom. — Érzem azon 
hátaimat, mely engem elbájol és hozza vonz

Most az őrnagyné előtt állott, ki egy kis
, pamlaDon Jilt^ertem ^ vakmer6 lenni, hogy
jaz első keringet kérjem kegyedtől. Sokan vol­
tak itt, kik arra inkább igényt tarthattak mint 

!én. Igen boldognak érezném magamat, ha a 
keringet megnyerhetném“.

Nils azon férfiak közé tartozott, kik mar 
sokat éltek a világban, s a nők tekintetében 
gazda" de szomorú tapasztalatokat gyűjtöttek. 
Ha tudta, hogy valamely szalonhölgy figyel­
mének, vagy jóindulatának tárgya volt, akkor 
a társalgásban azon galantem hangjai hasz­
nálta, mely a nőknek annyira hízeleg, s a. 
'mire azok oly nagy súlyt fektetnek.

(Folyt, köveiketik.;



Az elnök 2'/, árakor Molnár Györ­
gyöt a Patay 530 szavazata ellenében kapott 
569 szavazat folytán — megválasztott 
képviselőnek jelenté ki.

Leirhatlan volt az öröm.
Molnár György barátai vetekedve siettek, 

Őt az eredményéről tudósítani, majd a foly­
vást együtt tartott választói 
zászlókkal, fáklyákkal, és zenekarral özönlöt­
tek házához.

Az egész város hangzott az „éljen Mol­
nár György“ kiáltásoktól.

Molnár Györgyöt aztán felhozták a válasz­
tás színhelyére, hol remek beszédben küszöné 
meg a balközép pártnak az ő sze­
mélyében lett megtisztel tét eset 
s a mintegy 1200 főből álló nép részéről leir­
hatlan lelkesedéssel fogadtatott.

Kácz György — mint kitűnő hadvezér, 
Simontiv Imre választási elnök. Kövcsdi János, 
ki legelőször nyilatkoztató ki, hogy Patay ideje 
lejárt s helyette Molnár Györgyöt léptette fel, 
Zicherman Ignáez, szabadelvű izraelita polgár­
társunk _ ki az izraeliták közt is számtalan
hívet toborzott — lelkesen megéljeneztettek.

A Ill ik választókerület polgárai lelkes 
kitartásukkal, s példányszerü magok:viseletével 
kiérdemelték pártunk, városunk, sót az ország 
elismerését is.

Éljenek sokáig!
Éljen Molnár Györgyül

Jegyzetek a debreczeni követválasz­
tásról.

Az országgyűlési képviselőválasztások 
Debreczenben pártunkra nézve fényesen végez­
tettek be.

E győzelem nagyszerűsége felment min­
ket attól, hogy hasábokat zengjünk diadal- 
műnkről.

Hanem történtek mégis a tegnapi napon 
oly események, melyek megérdemlik a feljegy­
zést.

Hadd okuljanak ebből másutt is.

A jobboldal tegnap lépett fel először nvil-j 
vános szereplésben városunkban. E párt meg - j 
szállt két választókerületet. Előttünk az ered-j 
meny.

Dr. Kola fellépési merészségéhez méltó | 
bukásban részesült.

Hisz megmondatott a szent Tiszavidék“ !

által még jun. 15 ón, hogy Debreczenben igen 
is létezik Deákpárt. ....

S ezt „megmutatta becsületbeli köteles­
sége“ szerint.

Láttuk. Prószit!
. *

Azonban a harmadik választókerületben 
még czifrább dolgok történtek.

Ott a jobboldal megtagadta elvét.
Igazán nagyszerű volt látni, hogy p.^ o. a 

távírdái gondnok, e csökönös volt jobboldali, 
mint hangoztatta torkaszakadtából az egyik el­
lenzéki jelölt Patay nevét.

így tett több tináncz is igazgatójok ve­
zetése alatt.

Öröm volt ezt szemlélni, hogy végre a 
lármás urak is „megtértek,“ azon párttal sza­
vaztak, melynek czélja a — jobboldal megbuk­
tatása.

De nem retteg-e most a távírdái gondnok 
Szlávitól, ki megmondó épen a távirászokra vo­
natkozólag, hogy nem fog tűrni oly^ ál­
lamhivatalnokot, ki szóval és tettel a kormány­
párt ellen dolgozik ?!

Vagy, állítják még továbbra is, az ellen­
zékiekkel szavazó volt jobboldaliak, hogy ők 
elvhüek ?

Hisz akkor a szélsőbalnak kellett volna 
az 6 piogrammjukat elfogadni.

No ez még fel sem tehető.
Micsoda „elvet“ vallanak tehát ezek 

az emberek, kik eddig „meggyőződésből“ val­
lották magukat kormánypártiaknak, s most a 
kormánypárt elleneit támogatják ?

Hol van itt a meggyőződés logikája ?
Hol van itt az a „tiszta meggyőződés,“ 

mely az ellenvéleményüeket is tiszteletre inti ?
Éljen az érdekpolitika 1

De most le a pártjelvényekkel. Nómulja- 
nak el a korteshangok

Az egyetértés szelíd angyala szálljon le 
Debreczen város polgárainak tűzhelyeihez.

A kisebbség engedjen a többségnek.
Mert ne feledjük, hogy minden párt csak 

jót akar a hazának!
Éljenek Debreczen képviselői!
Éljen a polgári egyetértés!

ÚJDONSÁGOK.
* A megválasztott képviselők, Tisza 

K. Kiss. L. és Molnár Gy. tiszteletére a deb­
reczeni baloldali párt ma este íáklyászenét fog 
rendezni; e párthoz csatlakozva tiszteleg a 
felsőbb tanuló ifjúság is; lesz 300 fáklyás, a 
a polgárság részéről Kovács János tanár, az 
ifjúság részéről Pápai Pál fognak szónokolni.

* Molnár György ujonan elválasztott or- 
szággyülési képviselőnknek választói ma reg­
gel, midőn a választás pártunkra nézve sze­
rencsés eredménynyel véghezment, egy dísz- 
zászlót adtak át, & bizalom ismételt nyilván! 
tásának jeléül.

* A debreczeni választó polgárok közül 
az első ős második kerületből mintegy hatvan 
egyén tisztelgett Molnár Györgynél, mint a 
többség által megválasztott képviselőnél ; a 
tisztelgők jó kivánatait Kovács János tanár tol­
mácsolta, s az ünnepelt erre méghatottan és 
lelkesen válaszolt, s biztositá Debreczen polgá­
rait, hogy azon elvek mellől, melyeknek kép- 
viselésére megbizatott, soha egy hajszálnyit sem 
fog távozni.

* Tisza Kálmán és a többi debre­
czeni országos képviselő tiszteletére ma délben 
diszebéd rendeztetett a „Bika“ nyári éttermé­
ben; az ebéd ára 3 frt volt, mely azonban 
igen közönséges volt; a vendégek, több mint 
300-an voltak; s természetesen tartattak pohár- 
köszöntések is a 3 képviselőért, Debreczen vá­
lasztó polgáraiért (N é m e t h y Lajos által,) 
városunk hölgyeiért, (Nagy György.) Révész 
Imre azért ürített poharat, hogy Debreczen 
mindig nemes szellemű ellenzék legyen, stb. 
Átálában a társasebéd kedélyesen folyt le.

* A „Tisza“ biztositó és jelzálogbank 
választmányi ülésére folyó évi július 11-ik 
napjának délutáni 4 órája tűzetett ki Debre­
czenben a társulat saját házához. Tárgy : v e- 
zérigazgató és jogtanácsos vá­
lasztása, s egyéb szervezkedési dolgok.

* Hódú Sámuelt és nejét érzékeny 
veszteség érte. Egyetlen fiók Imre korán sirba 
szállt. Temetése ma d.e. volt. Béke hamvaira!

* A honvédfiszti vizsgák valahára meg­
tartattak s tegnap be is fejeztettek; a vizsgára 
előállottak 70-en, ezek közül szerencsésen át­
ment 25. A vizsgák igen szigornak voltak, sőt 
— mint halljuk — oly tantárgyakat is kér­
deztek, melyek az iskolában nem adattak elő.

* Hamis bankó. Egy szabólegényt I 
csíptek meg tegnap, midőn egy hamis 100 ftos 
bankót el akart váltatni. Azt mondja, anyjától!

kapta, kinek egy árendás adta haszonbér fe 
jében. Majd kitűnik a vizsgálatból.

* A debreczeni gazdasági tanintézet két 
tanára, u. m. Tormay Béla és Pékár Imre — 
mint értesülünk - a nyíregyházi gazdasági 
kiállításra meghivattak, hogy ott a bíráló bi­
zottságban résztvegyenek.

* Kuriózum. Egy „sértett férj“ hírlapi- 
lag keresteti egy szabadságos katonával meg­
szökött nejét. Lásd nyilttér rovatunkat.

* A fetolvejlássnl vádoltak elleni ügy­
ben a vizsgálat tegnap megkezdetett, és való­
színűleg e folyó hó 5 ik napján be is fog vé­
geztetni, s remélhetőleg a tényálladék kiderül.

* Tolvajlás. Tegnap valami b.-böször­
ményi csavargó belopódzott miklósntczára bi­
zonyos udvarba, hol épen egy mosóné lakott, 
s ott a jó madár temérdek ruhát összeszedett; 
el is akart illanni, de szerencsésen megcsíplek. 
Szolgáljon ez eset figyelmeztetésül másoknak is.

Délutáni posta.
— Uj képviselők. Ellenzéki : Irá­

nyi Dániel Békésen; jobboldaliak: 
Illyefalván Gedófalvi Antal, S.- Sz.- Györgyön 
Császár Bálint, K. Orbán Tisza Lajos, B. Szol­
nokban Földvári János, Dobokán Vass Samu, 
Alsó Fehérben Borbándi Károly és Kámsai 
Ákos, Liptoban Kauch József, Kolozsmegyé- 
ben Lészai Lajos, Medgyesi kerületben Schreiber 
Frigyes , Sachsenheim Albert , N.-Sze- 
benben Rannicker Jakab, Kapp Gusztáv.

— A debreczeni törvény- 
székhez aljegyzőnek: Boruzs József törvény- 
széki joggyakornok; telekkönyvvezetősegédnek : 
Nagy K. törvényszéki Írnok ; Írnokoknak: Sipos 
J. és Kepes G. dijnokok neveztettek ki.

A „Debreczen“
eredeti

MAGÁNT AV1H AT A.
— Hódmezővásárhely, jul. 

2 Kossuth Lajos 1172. Teleszki István 209. 
Kovács Ferencz i jobboldali) 512 szavazatot 
nyertek a képviselőválasztásnál.

Körözvény.
Nagy Mártonná,diplomássztiliW 

születési nevén Csordás vagy gzjiá ’. 
Zsuzsánna 35 éves, Kábáról f, évi mJ"Vi 
3-kán jelentékeny pénzösszeggel me J^8 
kött, magával vivén bűnrészes kányái 
Csordás Rózát, ki férjezett lévén, ennek 
térje Mácsai István szabadságos kstoná 
val Nagy Mártonná személyes leírása: kö". 
zép teimetil, kövér testalkata, a homloi 
kán a szemöldöktől felfelé egy uj nyomat- 
nvi veres jegy látszik. — Csordás Ráza 
18 éves, alacsony termet tiszta ábrázattai 
letelenéző és igen komoly tekintetű. _i 
Mácsai István közép termetű, barna, álián 
forradás van. A hatóságok az illető szó- 
kevéuyek letartóztatására kéretnek; fcgV. 
szersmind a feltalálónak a kábái elöljáró­
ság utján tett biztos tudósításért 10 aranv 
jutalmat ajánlok. A szökevények már ha­
tóságilag is köröztetve vannak. Melvet 
hirlapilag is tudomásra hozok. Kábán 
1872. junius 28-án, sértett férj Nagy 
Márton. 343 1—3'

Eladó ház.
A N.-Várad utczán 

fekvő 2083. sz. a. ház 
eladó. Értekezhetni fe­
lőle Péterfia-utcza 814- 
dik sz. alatt. 342 ,_3.
Felelős szerk. és kiadótulajdonos: OLÁH KÁROLY.

HIRDETÉSEK.

A legszilárdabb eljárás bebizonyítása, hogy minden nem tetsző áru a t. vevőktől visszafogad­
tad. vagy mással kicseréltetik.

Tessék csak egy próbát tenni,
és az alább megnevezett tárgyak olcsó aiáiól a vevő uieg f- g győződni.

Minden áru a legjobb minőség biztosítása mellett adatik el 
Itt a legjobb gyakorlati és fényűzés» ezikkekuek oly nagyszerű választéka található, 

minő Becsben hasonló nem létezik; gondoskodva van ut halai é.~ öregről, úgy. bogy csekélységért 
szép é? alkalmas a'áodékot nem e~ak hölgyek es urak, de még mieden korú és ál ásu gyermekek 
számára ezerféle választékban találhatni. Árjegyzék mindenkinek, illendő czime pontos megneve­
zése után ingyeu és bérinen lesen küldetik ; igen előnyös tehát a t. ez. vidéki lako­
sukra nézve, egy példány megsz rzésr. miután ab^an t :tv az ár, hanem minden a raktárban lé• 
iező czikK pontos iv -guevezesc i< feltalálható. A szétküldés u.áuvét, vagy a pénz előlegen beküldése 
melle:: . enik

Az üzlet jelszava : Olcsó áru is jó lehet!
Bétái bőráruk, legjobb szerű készítmények. Nűi kézitás- I Tökéletesen berendezett dohányzószer valódi tajtékból 

kák aczél abrone r dbja 65, 70, 90 kr. t ft, 1.20, légii- J és borostyánkőből tokban zsebben hordható, béltartalma ; 
nomabb chagrin • .aranyozott bűzárral db 2,2.50, 3.50. szerint, mindenféle szivarhoz es dohányhoz való. különféle

Legújabb alkalmas pésztárezák 40, 60, 80, 90 kr 1 ft a szipkákkal es pipákkal, ttizszerrel, kanóczczal, szi vargép- 
legt- 1.20, 1.50, i, •».5*0. bankjegytárczák 60 80 kr, 1 tt, 1.60; j pel és papirr 1, valamint több más dohányzókészlettel, 
lesrf. 2, 2.50. 3, 4. 5 ft zsebbeli jegyzőkönyvek 10. lő, 20, t 3. 4, 5 G. 8 ft. — Alkalmas zaebtüziszer kanóczczal s a 
‘.5 kr, legüonabb bőrkötésben 3d. 40. 50 kr. ! nélkül, darabja 20, 30 4 ». 50 60 kr.

Sziv:.r: rczak db 40, r>.\6" kr. I frt, 1.50 ; legfinomabb i Uraknak igen haszeavehrtó: egy Általános beretváló pipe- 
írt 2. z.őo, 3, 3.50. j reszekrényke, díszes kiállítású, zárral, tükörrel, beltar-

Dohányxacskók 4 0, 60, 80 kr. 1 ft. 1.20, 1.50. | talma: egy tinóra angol beretva, egy ecset borzszőrből, egy
Útitáskák erős bőrből zárral 2.20. 2.50. 2.80. 3, 3.80, 4. | db finom windsorszappan, egy db ereztáleza, egy köszörű

és levonókő, egy kaucsuk febü, egy fogkefe, egy db finom 
fogpaszta egy db viaszkenőcs egy db mosdóizappan, egy 
köc-ug fin. kenőcs (pomade), egy üvegcse finom olaj. egy 
1‘tjkefe, egy beret va máz egy zsebtükor minden igen finom' 
ára 3.80 kr

Chinaeziist vastag ezüstlemezzel, legjobbtéle, a folytonos I 
használatnál tíz tvi jótállással: og-y tnczat evőkanál 16 ' 
ft: káv skanál 9 frt; kés e villa 27 f-t; e^y pár gyertya- 
tartó 4, 5, 6 frt; e*y db fótelék-kanál 4 ft. 4.80, egy tu- 
ezat cse . egekéi» 10.50 kr; egy sótartó, igen szép minta 2. 
50 k-; e/y b rs-szóró 1.50 kr. 2 lt, egy ezukor-szúró 2 —
3 frt egy darab tejes kanál 3 ft. 3 ft. 80 1 db le vésés kanál 
6.60, G.őO; 1 tuczat ké nyereg, legszebb minta 8 frt.

Mas chiuaezüit tárgyak gyári arakon. Egyártmá y szín- , 
ben és minta'-an a valódi üstnek potens utánzása.

Legjobban szervezett ón (czin) fecskendők, nélkülözhet!én ' 
minden háztartásba* : eyy db gyerekfecskendő 80 At, 1 frt, 
1.20 ; rgy df> nayy fecskendő 1.40, i.80t 2.20; egy db méh- 
fecskend:’, do kr, 1.20; egy db zsebfecskondö üvegből 10 kr. 
ónból 30 kr.

Valódi brittama-kánál (egészségi kanál.) Ezen angol gyárt­
mány minden mérges anyagtól ment, tehát soha nem élegesedik 
mint másnemű erez, igen tartós s mindig feliérszinü és fényez 
marad 12 db kávéskanál 80 kr. 12 db gyerekkanál 1 20, 12
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Gyári főraktár 
nap- és esernyőkben,

50. 5 ft. — Vízhatlan utibörbndök alkalma* berendezéssel 
2 40. 2.80, 3 50, 4 50, 5 ft. — üti üvegek bőrboritékkal és 
ilyféle palaczkok 1.30, 1.60, 1.90, 2.20.

Fénykepi albumok legnagyobb választékban. *5 képre, 
díszesen kiállítva 60, 8okr. 1 ft. 1 50: 50 képre finom arany- 
nyomással 90 kr. 1.50, 2 fr; 50 képre igen szépen feldí­
szítve 2.50, 3, 3.50 4, 5 te. — Diszpéld uyok i00 és 200 
képre 4, 5 6, 8 frt.

Zenélő album. Minden ily album, ha kinyitják. 2 drbot 
játszik el a legújabb a legkedveltebb vtnczddrabt>kbúl ked­
ves csengőhangon. Mily kellemes meglepetés egy látogató­
nak, ki kíváncsiságból „z albumot felnyit.a, s azon pilla­
natban zenével fogadtatok. Egy db 8 rétben 9,10 ft. hosszú 
félirnyi alakban 1! ít; legn. 4 rét alakban, diszpéld. 14 frr.

A legfinomabb iát~iereszi távcsövek achromatikai üveg­
ből, biztos láterővel 1—2—3 mértföld távolságrr 4. 4.50,
5, 6.50. 6.50, 7 50.

Hölgy necessair-ek minden női varróeszközökkel csinos 
külkiállitáiban 50, 80 kr 1 ft. 1.50. — Ugyanaz díszes ki­
állításban 2, 2.50, 3, 4. ó írt.

A régi árnak felén pár legújabb formájú díszedény fran- 
czia porczellánból 40, 00, 8Ó kr, 1 fi 1.50, nagyobbak 2,
3, 4. 6 frt.

Gyakorlati olcsó ajándék: a legújabb bronz-or.tményü író­
készlet 10 darabból, egy órátok, egy Írószer, egy tolltartó, j db evőkanál 1.50. Egy db tejeskanál 30 kr. egy db leveses 
egy nehezítő, két irólámpa. egy kézi gyertyatartó, egy hév- kanál 50 k~

A tá'OÍi óriási k-r siet napornvükben és a 
tömeges eladás a ra ir difottak, hozj e czikkre irá- 
nyozBam a fcfigyelmet; emu k következtében a eg- 
els5 selyemgyátvikkal léptem össeeköttetésbt, hogy 
jó és olcsó anyagot kaphassak, sigy az eg«'s-.. :élt 
idényt a^ áru előállítására fordítottam, rr iáital úgy 
a nyersanyagra, mint a munkabérre nézve nagy elő­
nyöket vivtwm ki. Mind e tények unt eredményezik, 
hogy a* áru a taValihoz képest még sokkal szebb, 
jobb és olcsóbb azért semmiféle versenytől nem 
félek, mert m ég oly csekély nv.remény mellet1 is 
velem versenyezni {i*het* tlen.

mérő, egy tüzszer, egy tolitörlő, mind szépén készítve 3 ft.
Förakhelye hölgy-, u i- es gyermekkar snyáknak, legjobb 

Azászorszrgi gyártmány. Egy tnczat úri harí nya 1.80,2.40. 
Iegjobbszerü 3.50, 4.50. egy tuczat hosszú hölgyharisnya 
1.80, 2.50, 3.50. legjobb«zerti 4.50 5.50, egy tuczat gyer­
mekharisnya 1 50 2 2.50.

Legnagyobb választéka báli-, színházi- ea setalegyezök- 
nek, egy iib egyszerű és csinos 30, 40 60 kr. két db szép 
festéssel 40, 80 kr 1 f-, 1.20, egv db pompásan kiállítva 
1.60, 2, 2 50, 3, 4. 5, 6 írt.

Hölgyeknek nélkülözhetlen tárgyak: Egy női pipere-az k- 
rény, térés, finom, politirozott faikárolt1, zárral, tükörrel 
s következő béltartalommal: egy db finom szappan, egy 
üvegcse illatszer, egy db viaszpomádé, egy zsebtükör, egy 
fodoritó fésű. egy porfésü, egy üvegcse kölni viz egy haj- 
huzó, egy db fogpaszta, egy üvegcse haj olaj, egy köcsög 
illatkenőcs pomade) egy zsebfésü, egy nyeles fésű, egy 
fésütisztitó, egy nyel'tisztitó,egy körömreszelő és tisstitó, 
egy ruhakefe, egy fej kefe, egy körömkefe, egy fogkefe = 
Mindez legfinomabb féle, és az egésznek ára csak 4.80 kr.

Úri selyem nyakkötök dbja — fekete vagv színes — 25, 
35, 45, 60 kr.

Legújabb divatu selyem öv darabja 80 kr. 1 frt, 1.50.
Legjobb tartós és a kalmas nadrágtartók, [ trja angol 

czémából 45, 60 80 kr, selyemből 90 kr, 1.20, 1.50 kr-
Legjobb angol tolikések, darabja 25, 35. 45,. 60, 80 kr. 1 

írt 1.20 kr.
Valódi tajték szivarpipák és szipkák, legszebb mintákban 

és finom faragással, dbja 50 kr. 1 ft, 1 50, 2,3 frt.

Valódi alpakka kanalak. Egy tuczat evőkanál 2.40, 2.80,
3.50. 4.50, 5 ft. Egy tuczat kávéskanál 1.30, 1 30, 2.40. egy 
leve.mieró 1.20, egy tej merő 35. 40 kr.

Ezüstözütt, mindig fehér színben maradó érczkanalak : 12 
db nagy evőkanál 05 kr, 12 db kávéskanál 45 kr.

Legfinomabb angol evőszerek egy tuczat bivalszaruba fog­
lalva 3.60, 4.50; egy tuczat a legfinomabb 5.50, 6 50. 7.50; 
egy tnczat csemege étszer, tá- csont- és bivalszaruba foglalva
2. 3. 4 frt.

Legfinomabb alpakka gyertyatartók ; 4“ magas 40, 5“ tn.
50. m. 60, 1“ m. 70. 8“ m. 80 9“ m. 90 kr, 10" 1 frt. 

Legszebb florentin: asztali bronz gyertyatartók : egy pár
1.50. 2.50 3. 3.50. 4 frt. Kétágudk a legújabb minta szerint
3. 4. 5. ft, egy gyértyatakaritő aXahastrombál 10 kr, aljjal 15. 

Legjobb zseblámpák, igen alkalmasok, védvveggel, mely nagy
sugárkört ad60. 70.80 kr. négyszeresvédüveggel 1 frt,1.20 kr.

Látszerészi látcsövek jó üveggel, melyeken 1 fél mérfóldnyi 
távolból is kivehetők a tárgyak, egv db 40, 80 kr, 1.20.

jRendkimili olcsók a bronzöntetü dohány készletek. Egy szi- 
vardllvány (rom alakú) hamutartó, tűzisz*r és eyy csinos szi­
varpipa legfinomabb tájból, ös zesen 1 frt 50 krért.

Egyúttal fi.yelmeztetem a t. vidéki vásárlókat, bizományi 
osztályomra ; egyedüli üzlet ez e nemben, mely által a legki­
sebb s legnagyobb tárgy gyorsan s egyenlő olcsón szállittalik'

Az első ausztriai bizományi üzlet:
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legnagyobb faj 1A 1 *bnagy fa; angol gyap- 
10 120 I jnatiasa. oly fénynyel,
.’r' mint a «elyom-atlasz

Eladó birtok.
Egv szabolcsim gyei Sztnigyörgy- 

Ábrány községhez tartozó, az ér mihály- 
lalvai vasúti állomáshoz rgy, a v.pércsi 
állomáshoz mustéi órai távolságra eső. épü 
letekkel, erdeivel ellátott 1200 holdas pusz­

tai birtok szabad kézből eladatik. Értekez­
hetni felöle akár személyesen, akár bér- 
mentes levelezés állal az alulirt tulajdo­
nosnál Ér-Endréden Szatmármegyében.

344. 1-3.
Uray Károly.

Tavaszi ernyők.
1 db szövetből 50 kr.
1 „ finom selyemből kü­

lönböző szín 1.10,
1 50, 1.80.

1 „ Ugyanolyan selyem­
mel béliéivé 1.80. 
2.30.

1 , legfinomabb , sze- 
gélylyel vagv anél­
kül 2.70 3..Ö 3.GO. 

Nagy napernyők.
1 db szövetből 80 90 kr
1

10,
1 „ angol gyapot atlacz 

Lói igen modern 1 f.!
1 „ ugyanolyan bélelve j

1 frt 40 kr.
1 „ Alpacca, romolhat- 

iau angol anyag 1.60
1 „ legnagyobb fai bé­

lelve 1.80.
1 „ legfinomabb lyoni 

selyem modern szí 
uekoeu negyeág sze­
rint 2 2. 50, 2.80.

1 „ ugvanolyan bélelve 
2.90 , 3.40 , 3.80 , 
4.20.

1 „ legfinomabb, s?e- 
gélylyel vagy anél­
kül 4.50. 6, 5.50.

Női hegymászó- 
ernyők.

nagy fajta, divatos ma- 
gas pálcáikkal.

1 do »lpaccHSzövet 1.80,
2 frt.

1 „ mgyanily dasfvgély- 
zettel 2.40, 2.80.

Legnagyobb ele­
gancia!

A leghatásosabb, legfino­
mabb mi eddig elő- 
állittatott:

Frou-Frou-erayők.
finom selyem és atlaszból
I db gazdagon ékítve, 

tavaszra 3.50, 4 frt,
1 „ gaadagon ékítse, 

nagy faj 5.50, 6 frt.
1 „ divatos hegymászó-

Gizel la-ernyők.
legújabb :iz 1872. idényben 
Ernyők a legf. selyemből, 
dúsan, ízletesen ég mod er- 
nil ékítve, párosulva a leg- 

ftibb elegancziával.
1 db tava-si ernyő 3.50, 4,

4.50.
1 ,, nagy nspernvü 6.50

7.50, S.50 kr.'
Női árnyék ernyők.

(Eu tout-cas.

Friedmann kros hirdetése
bizonvitja, hogy ö minden versenyt kiállhat; mindamellett, hogy az 
áruezíkkek hallatlan o'csó áron adatnak . azok a minőséget illetőleg 

minden kívánságnak megfelelnek.

&

1 kr
I
1

1 5
,11

3

3 ,,

1.50, ugyan az béliéit 
1.90.

1 .. romolhatlan angol al- 
paccából l.SO, bél­
ielve 2.40.

1 ., finom nehéz selyem­
ből 4.50, 5.50.

1 ,, nagy segélyzet nélkül
4, 4.50.

1 „ dús segély zettel 5.50,
6.50,

TJri árnyék ernyők.
1 db fioom gyapj j-atlagz 

1.80, detto bél. 2.20. 
1 angol alpacea 2.4o. 

dettó béllelve 3 frt.
Esernyők.

1 db közönséges fajta, 
nagy 1.30. 1.90.

1 do romolhatlan angol ló- 
szőr anyagból, a se­
lyemhez hasonló 3, 
3.60, 3.30.

1 ,. Iegf. lyoni selyemből
5, 5.60, 6. 6.50.

1 legf. fajta 7.50, 9.50. 
1 „ finom selj em-köpper­

ből 7—8 frt.
Ernyők a légiin, uyers 

selyemből.
1 db tizenkét bordás igen 

finom nagy nyitással 
9.50 kr.

1 „ non pint ultra selyem- 
kelme (angol dupla­
kelme) kétszínű 9.50,
10.50, 12 frt.

nyéllel 6, 6.50.
Nagyban eladók engedményben részesülnek.

Friedman A. Bécsben,
Praterstrasse 26.

5 darab jó ac'éltoll. 
két darab tolltartó.

„ e/y dar«,b irótá.-ka. 
kr. e?y ezüstözöt érc.', káré 

kanál:
, egy dai ab fioom tói leit»

„ a légiiovmnbb gall r om 
bök.

k . tgy ak üm ;s kulcstartó.
„ egv kenőkrfe.
„ bét könyvecske finom ka­

varni T -saí varp ap rrral 
t egy pa'e- t czipö- és kes'i- 

tyiigouiuoló.
n egy darab karcról.' gnmmi 
_ egy c érn^befűző gépecske 
’’ eőy örökké fartő na tár. 

egy fi ;om jegyz: k<inyv. 
evy darab fiaom illatos pe- 
c.>étviass.

egy darab bádog1 áleza. 
egv finom zeebtüzszer, vi- 
n-izoi gy niácskákkai telve. 

egy üveg se bécsi haladás- 
fnta.

10 kr. a legszebb fajta kö- 
szontési jegyek, 
egy di zes fényképkeret 

egy* festékszekréuy 12 da 
ra1» festékkel s ecsertei. 

egy röf kanócz. 
egy e üttöző t gyü-zii. ^ Ilf) 
száz darab szivarhély ha­
vanna-papírból, 
egy zseotükröcske.

5 „ egy szál hangúra.
5 .. esry ezukorfogó.
5 .. egy harisnyakötö.
5 egv ezüstözött érez evő

5 , egy zeebtüzszer.
5 „ egy Lány fogó.
5 .. egy csinos óraláncz.
5 ,. egy gyertystartófúggöny 

íiv»gbül.
5 ., e«?y- üstgol^ó, legczéUzerüb 

érctisztitcszer.
5 B különféle játékszer 
5 r különféle társasjáték.
5 n egy csinos képeskönyv sző 

véggel.
5 „ egy tinóm meiltü.
5 . egy osinos gyűrű.
5 n egy ctélsz >rü i apmntaíó 
5 „ egy kávés tálcea.
5 „ egy finom késnyereg.

4 kr 
4 -

5 k-.

10 kr egy Lato 
10 kr egy czéli

kr kőtapasz üveg

Ili p. nagy, 
rti V- na'J‘J er 
gy laid-szij 

-■ ■

15 kr 
15 ke

ogr csinos Hmpa-ernyc 
egv gép- írón. 
egy tintatistticó 
efy könyvecske 80 k.. 

féle bélyeg és h rgoló 15 
mintával.

5 „ egv kaiulya legfiuomat 
kautbchu k-laksféo; 
mázzal.

5 „ egy darab tinta- és írón 15 Lr egy
karczoló gummi. 15 kr egy finom fc

6 kr. egy tuczat haj tűrt-fodoritó /5 kr egg lot
börb " . isit*, ,1.

Skrcgy gyer oekóra lánccá".
10 kr. egy unom selyem bojt.

egy fir om jegy ukönyv nap

egv k tulya 12 finom fes­
tékkel

egy valódi taT-szivarzzipka 
egy finom készlet meiltü 
fülönfüggők.

10 „ egy it ege se iegfiuom bb 
i‘lato i haj j"aj 

egy oüóláacz

rnhapc

15 kr eg: 
15 kr eg 
■0 hr ej

por-

por

egy darab glycerin- vagy 10 
növényszappan

’ ’ finom víaszpo-egy

( egy Hangsuk abronesfésü. 
, egy darab legjobbfajta tö- 

»ény-f -gpíszta.
. egy bádogp^rsely.
, par nadrágvédő.
, egy csinos bádogtrombita. 
, egy vadász- vagy jelkiirt. 
, egy borítékban 3 darab fi 

nőm pecsét viasz 
, 12 daíab írón.

5 „ a legszebb fényképek. W kr < 
5, 10, 20, 30. 40, 60 kr. külön- io kr 

féle tárgyak hölgyeknek, 
uraknak, lányoknak g gyer­
mekeknek szánt ajándékul 

5 kr. egy szivartiló

, egy jó bötöndlakat.
. egy mérpáleza 

franc tia mértókk 
, egy cfinos legyező 
. rgy pár kávíscsész; 

c-llánból.
I egv csemegét inyér 

czelHnból.
, egy czólszerü ssivarké 

szító gép.
,, száz darab válogatott var­

rótű.
1 egy jó pénzest treza.
„ egy pár gyermek harisnya 
, egy pipa szárral együtt.
I, egy tajt szivarpípa 
„ egy ezukorhintö.
• m lós°

és porczéllán

riharisnya.
öiharisnya.

villa
illatszer.

va9U ..haran
les'

izeid kép szép rámába.. . 
semezi pipa szárral, 
'íregcse folyó enyv, hide- 
használható.

20 kr egy nagy huzó hangára.
kr egy kenyérkosár sodronyból. 

20 kr egy jófajta fejkefe. 
s 20 kr egg balhafogó gép.

20 kr egg zsebhoniérö.
20 kr egy1 czélszerü keztyiinyujtó. 
20 kr egy finom zsebkefe fésűvel s 

- _ tükörrel.
tüaöfésü bivalszarvból. yo Ja' egy pár virágedény porczel- 
io hő ton fi la Ír at. lá/lból.

bécsi és 20 ki- egy jó'optikai távcső 1 , m.- 
1 földnyi láterővel.
20 kr egy jó angol beretva 
20 kr egy pár hossz-

20 kr egy csinos var)-óvánkos csá­
vánál.

20 kr egy pár nadrágtartó.
20 kr egy tökéletes evöszer; kés. 

villa, kanál.
20 kr száz db finom levélboriték.
20 kr eyy jól szabályozok napóra. 
25 kr egy fénykép album.
25 kr egy Zwicker, optikai üveggel 
25 kr egy csinos asztali csengetyii. 
25 kr eyy igen finom unkészlet uj 

aranyból. kézelő- és ingein 
gombok.

30 kr egy piaczi kosár.
1 30 kr egy patent köszörülő, hasz­

nálható mindenféle metsző _

rra' 30 kr egy legújabb angol szopoü- 
ceg. mély által a szoptato- 
dajlca nélkülözhető, 

kr eyy földgómb. ajöld ?mnden 
lakóinak képes ábrája ve.1.. 

35 kr egy gyermek- színpad aui- 
>• okkal.

35 kr eyy nagy erős iskolatásl.i'. 
szijjal.

35 kr eyy finom gyermekei a, in­
gára lánczczat

40 kr 100 db finom levélpapír - 
50 kr egy napernyő.
80 kr eyy szép asztali lámpa, t'ókr-- 

letesen felszerelve üveggel, 
béllel, ernyővel sernyötar-

1 ft 20 kr egy nagy jó esernyő.
Ifi 30 kr egy jól szabályozott szo­

baára két évi jótállással.
/I 7.  /í 1 fi.ll'dP.t.

•-TvXiV

E

10

10

10 
10 
10 
10 
to
10 „ -------....
10 kr. egg öv lakbérből.
10 kr egy emlény uranybronzbol 
10 kr egy csinos óratartó bársony 
10 kr egy sárkefe.
10 kr egy fin. készlet: gombok kéz­

előre, elöingek- s gallé\
10 kr egy czélszerü dagaszkuzó 
10 kr egy cn. time tér (franc.

hosszmérték.)
10 kr egy bumótszelencze.
10 kr egg jó aczél olló 
10 kr egy zsinór valódi bárány

kr egy üvegcse legjobb fajta 
folttisztitóviz v. foltszappan 

10 kr eyy csinosan felruházott báb 
10 kr egy fogkefe.
10 kr egy finom fodoritó fésű- 
10 kr egy pár divatos fülönfüggő. 
10 kr egy köcsög hajerÖsitő kenőcs

10 kr egy kötőkosárka.
10 kr ezer db fa-fogpiszkáló.
10 kr egy ruhapálcza.
10 kr egy divatos óralánc:
10 kr egg album 12 bécsi 

képpel.rz oacao iron.
eg, harisnya foltozó gómb. 10 kr egy tollkés két pengted.
_ 1____ yn 7„_ -„.I tfikéíctpn Jnmiiiniátfi dominójáték.

egy katulya fogpor,, mely a 
fogat 3 perez alatt márvány 
fehérre tisztítja.

10 kr egy közárahdcs minden órá­
hoz illő.

ti

m

1 . .. boára két évi joiauassai.
tagjeny- j ^ so kr ^ ;ró(lSztal tökéletes

felszerelése bronzból, 10 db, 
\i. i. 1 írószer, 1 levél nehe­
zítő, 2 magas gyertyatartó, 
1 kézi yy-rtyatartö. 1 hév- 
mérő, 1 tüzszer, 1 óratartó. 
1 toll-állvány, 1 hamu-tál

Ingyen és bél-mentesen küldetik mindenkinek képes árjegyzék, melyben 
319 2—13 ezer különféle czikkek találtatnak.

Friedmann A, Bécsben Praterstrasse 26. sz.
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Előfizetési árak:
Helyben es pestén küldve.

Egv évre 10 frt — kr. 7. érre 8 ft 50 I
Fél évre 5 , - „ Egye. «un 10
Előfizetési pénz s mrnden közieménj 
Főpiacé, Vresey-iiaz r»ld-z.ut | 
.zerkesztóségbe bérmentve küldendő, 

Előfizethetni helyben 
Tel egdi K. Lajos könyvkcreskl 
délében® a szerkesztőségnek - EgycbJ 

» postahivatalok utján. 1

Lesz-e közjogi ellenzi
• • Mióta az országgyűlés i 

idénye befejeitetett, azóta tolytd 
legnagyobb kitartással hangoztat)! 
a másik oldalon, hogy — ni nc| 
közjogi ellenzék.

Ki tudná elszámlálm azor 
mondákat, melyek Ghyczy Káin 
pártvezérünkről keringettek.

Hányszor hirdették a vilal 
elleneseink, hogy Gbyczv meg1 
hagyta pártját. s már kezd 
kormánypárt iránya felé.

Mily borzasztó volt az 
melyet Tisza Kálmán ellen ti 
rágalom fegyvereivel, csakhogy 
aák öt azon küzdtérről, melvel 
kitartással s bátor elhatározás! 
a tévelygők ellen. L

Hányszor hangzott el aj 
sajtójában e kiáltás: Tisza Ká 
csak Debreczenben, hanem 
szagban tönkre tette magát 
pártját?!

Mindez az üldözés szig 
zetességgcl (?) vitetett egész 
náig. Ázt gondolták odaát azu 
hogy ha a „mestert“ megfest1 
ölik az elvet is. Azt hitték, bog 
zérek gyalázása által megrend 
gárok lelkében a szilárd me^ 

Már megejtetett a válasz 
része. Ezek. — ha nem kecs 
bennünket valami vérmes rec 
többségre jutás iránt. an 
nak. hogy az ellenzék száma 
szággvülésen is tekintélyes 1 

Jóval többen, mint szái 
már eddigelé is azon kipvis| 
közjogi ellenzék pártjához. 
vallották magukat. I

És a kormánypárti saj! 
mérmetlen mégis azt hirdet,ír 
„haza szerencséjére (?) Ti( 
tönkre tette magát. “

Az kellene a kormánypá 
ö ter-mts- n — ellenzéket, ol 
mint a mi.yen neki tetszik/ 
tolják odaát .-'.y nagyban aj 
dór politikusukat, kik bek 
az alkotmányos párt k téri 
találtak hálásabb tért. minti 
párttá alakulni a „reform“ I 

Azt kivárnia a k irmál 
az ellenzék csak ott és csj 
ködjék, mikor ö azt czéljai| 
zönek találná.

De ily szerepre beesnie 
vállalkozhatni. A megveaztj 
nem fakadnak a honfiul ér!
rózsái. , 1

Pedig e „kormány párti 
a jobboldalon jövőt jósolni 
oszlását — urok áthágh'j 
szerint — napról-napra haj 
delik. — Csak cselekedj^ 
saját pártjukat s nyissam 
a hatalom garázdaságainál 
iuk zavarni örömüket mis 
a tett ideje el nem érkezr 

A Debreczenben köd 
napok eseményei eléggé I 
bárkit is arról, hogy a ki 
még épen nem mondott 
láspontjáról. Hanem marj 

Elvelleneseink azt ■ 
getni a világgal, hogy 
nevezett „Tisza - ka binet j 
fogjak megbuktatni.

Szerintünk pedig, 
irány meg nem buküatik
életre valótlanságát be ni 

Tisza politikájának 
nem volt ideje.

Azért csak önároio 
lenzék eltűnéséről szóló | 

Hallottátok-e mit 
debreczeni választóinak 
jön meg inkább, mint 
küzdtérről. melyen 
meggondolja, mit mond.

Hadd csiripeljenek 
mánypárü apró ver-.be 
dijaikért. ,

A közjogi ellenzék
tositva

— A „llaladas" M
feltevésre adott okot, hogj
a reformpártot alakítottál
bukása folytán abban halj 
tásával. Ezen feltevés

Debreczen, 1872. Nyomatott rószv, társ. könyvnyomlójában.


